All. 6 INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Avviso pubblico per la realizzazione dell’integrazione scolastica in favore degli alunni con difficoltà nella comprensione e produzione del linguaggio che necessitano di metodiche di comunicazione aumentativa alternativa (CAA), per l’anno scolastico 2024/2025

Si descrivono, di seguito, le modalità e le finalità di trattamento dei dati personali degli utenti che accedono e usufruiscono dei servizi assistenza CAA ai fini dell’integrazione scolastica per anno scolastico 2024/2025.
Sono rispettati i principi di correttezza, liceità, trasparenza e riservatezza e le disposizioni europee e nazionali in materia di protezione dei dati personali di cui al Regolamento (UE) 2016/679 (di seguito Regolamento o RGPD) e al Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 in versione vigente (c.d. Codice in materia di protezione dei dati personali) il cui obiettivo è quello di proteggere i diritti e le libertà fondamentali delle persone fisiche, in particolare il diritto alla protezione dei dati personali.

INFORMATIVA AI SENSI DEL REGOLAMENTO GENERALE SULLA PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI (UE) 2016/679 (“RGPD”).

La presente informativa è resa ai sensi dell’articolo 13 del RGPD

TITOLARE DEL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Per le finalità istituzionali connesse agli interventi di integrazione scolastica degli allievi con disabilità CAA, il Titolare del trattamento è il Comune di Ceccano.
Sede legale: Piazza Municipio, n. 1, 03023, Ceccano (FR).
Tel. 0775 6221 - Email: protocollogenerale@comune.ceccano.fr.it; 
PEC: protocollo.generale@comunececcano.telecompost.it

Dati di contatto del Responsabile della Protezione dei Dati personali (DPO): Avvocato Fiorenzo Rossi (c.f. FRNRSS86A06H501C), nato a Roma il 06.01.1986    domiciliato per la carica in Ceccano, Piazza Municipio, n.1, - telefono 0775/6221 - email dpo@comune.ceccano.fr.it -
PEC protocollo.generale@comunececcano.telecompost.it.  

Sono responsabili del Trattamento dei Dati, ai sensi dell’art. 28, comma 4 del Regolamento (UE) 2016/679, le Istituzioni Scolastiche e pubbliche e paritarie, che, per conto dell’Amministrazione Comunale, attuano l’Assistenza nella comprensione e produzione del linguaggio o effettuano specifiche operazioni o fasi del trattamento.
Il trattamento dei dati ha come fondamento giuridico le disposizioni comunitarie, nazionali e regionali vigenti. Con la sottoscrizione del suddetto allegato 4 gli Enti richiedenti si impegnano ad accettare la nomina a Responsabile del Trattamento.


SOGGETTI INTERESSATI – BENEFICIARI E CATEGORIE DI DATI PERSONALI TRATTATI
Si definiscono “soggetti interessati – Beneficiari” ai fini del presente provvedimento tutti i soggetti destinatari del servizio (allievi con disabilità nella comprensione e produzione del linguaggio).
I dati personali dei Soggetti interessati quali dati personali (art. 4, punto 1 RGPD) e dati personali sensibili (art. 9 del RGPD) e consistono in:
· dati identificativi: nome, cognome, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, numero del documento d’identità, contatti telefonici;
· informazioni demografiche: sesso, età, data di nascita, stato civile, residenza, nazionalità, composizione della famiglia;
· dati particolari c.d. “sensibili”:
· stato di salute e di disabilità ex legge 104 degli allievi;
· dati reddituali (Dichiarazione ISEE). Sono altresì oggetto di trattamento i dati personali (art. 4, punto 1 RGPD) e personali giudiziari (art. 10 del RGPD) dei soggetti richiedenti il servizio di assistenza CAA degli Enti preposti ed Enti gestori che consistono in:
· dati personali identificativi delle risorse umane coinvolte nel progetto: nome, cognome, luogo e data di nascita, codice fiscale, residenza, numero del documento d’identità, contatti telefonici;
· dati dell’ente richiedente: denominazione/ragione sociale, codice fiscale/partita IVA, sede legale e sede/i operativa/e, domicilio digitale e recapiti telefonici;
· informazioni relative all’impiego delle risorse umane coinvolte nel progetto, quali mansioni e ruolo ricoperto; qualifiche professionali, titoli di studio;
· copia di documenti di identità e informazioni correlate;
· dati bancari e finanziari (quali il numero di conto corrente e/o il codice IBAN, etc.), dati INPS, INAIL o altre casse, dati su CCNL applicato (per Istituzioni paritarie);
· dichiarazioni rese dall’interessato o che abbiano ad oggetto l’interessato;
· dati particolari idonei a rivelare condanne penali e reati. Eventuali altri dati connessi al Servizio per cui è presentata domanda, sono trattati nell’ambito del presente procedimento e per gli adempimenti connessi allo stesso.
FINALITÀ E BASE GIURIDICA

Tutti i dati personali comunicati dai soggetti interessati come sopra specificati, acquisiti nel rispetto delle disposizioni legislative vigenti e connessi allo svolgimento delle funzioni istituzionali, sono trattati dal Titolare del trattamento e dai Responsabili del trattamento per l’esecuzione di compiti di interesse pubblico (art. 6 co 1 lettera e).
I Trattamenti riguardano tutti gli adempimenti connessi all’Avviso pubblico e al loro intero espletamento. Considerate le finalità del trattamento come sopra descritte, la mancata comunicazione dei dati da parte degli aventi titolo, avrà come conseguenza l’impossibilità per gli stessi di partecipare alla procedura e di poter ottenere il servizio di assistenza agli allievi con disabilità nella comprensione e produzione del linguaggio.
In ottemperanza alla normativa vigente anche rispetto agli obblighi di trasparenza, ultimate le attività istruttorie previste dall’Avviso pubblico per la realizzazione dell’integrazione scolastica attraverso la Comunicazione Aumentativa Alternativa (CAA), in favore degli alunni con disabilità nella comprensione e produzione del linguaggio - anno scolastico 2024/2025, sarà pubblicato sul sito istituzionale l'elenco delle Istituzioni ammesse a finanziamento e quelle escluse.
Nel dettaglio i dati saranno trattati per le seguenti finalità specifiche:

Finalità
Consentire alle Istituzioni Scolastiche pubbliche e paritarie di effettuare la richiesta del servizio di assistenza di CAA, nonché l’ammissione all’erogazione dei servizi stessi.
In particolare, effettuare le necessarie attività amministrative/istruttorie e di controllo volte alla valutazione circa l’ammissibilità delle domande inoltrate. Consentire l’effettuazione di tutte le comunicazioni inerenti alle attività previste dall’Avviso Pubblico.
Effettuare le doverose attività di competenza dell’amministrazione regionale in ordine alla valutazione, attuazione, rendicontazione, controllo amministrativo e delle spese nel rispetto delle disposizioni normative applicabili in materia e del monitoraggio.

Base Giuridica
I dati personali comunicati dai Soggetti interessati sono trattati dal Comune di Ceccano (Titolare del trattamento) e dalle Istituzioni richiedenti il servizio di assistenza CAA (Responsabili del trattamento) per adempiere ad obblighi di legge a cui è soggetto il Titolare stesso conformemente a quanto prescritto dall’art 6 lett. c) ed e) del Regolamento UE 2016/679. In particolare, la base giuridica che legittima il trattamento dei dati personali per le finalità indicate, di interesse pubblico, sono:
– Legge n. 208/2015
– Legge n. 104/1992 e s.m.i.
– Legge n. 138/2001
– Legge n. 381/1970
– Legge n. 107/2015
– D.Lgs n. 66/2017 e s.m

PERIODO DI CONSERVAZIONE

Salva la necessità di conservazione ulteriore in caso di contenzioso legale ed esigenze difensive, i dati saranno conservati ai sensi di leggi specifiche in materia di conservazione di atti e documenti amministrativi e/o in materia di finanziamenti pubblici e per il tempo necessario al conseguimento delle finalità del trattamento, salvo richiesta di cancellazione, nel rispetto di obblighi legali ed amministrativi e nel rispetto del principio di minimizzazione di cui all’art. 5 del GDPR e comunque non oltre il termine di 10 anni dall’ultimo atto o comunicazione inerente al procedimento stesso.

DESTINATARI

I dati, il cui conferimento è obbligatorio per l’esecuzione della procedura, saranno trattati esclusivamente con la collaborazione di personale autorizzato al trattamento, nonché di soggetti terzi espressamente nominati Responsabili del trattamento ai sensi dell’articolo 28 del RGPD (Istituzioni Scolastiche pubbliche e paritarie) ed altresì da ulteriori sub-responsabili eventualmente a loro volta nominati.
LUOGO E MODALITÀ DI TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati personali saranno trattati con strumenti informatici ad opera di soggetti appositamente incaricati. I dati potranno essere comunicati a terzi esclusivamente in adempimento di eventuali obblighi di legge e non verranno in alcun modo diffusi. I dati non saranno oggetto di comunicazione e/o trasferimento verso paesi terzi. I dati personali conferiti per la partecipazione alla procedura saranno trattati dal personale appositamente preposto e autorizzato ad effettuare le relative operazioni di trattamento e al quale sono state fornite specifiche istruzioni per garantire il rispetto delle disposizioni normative in materia di protezione dei dati personali (privacy), con particolare riferimento ai principi di liceità, trasparenza e correttezza ivi contemplati. Sono state adottate misure di sicurezza, tecniche ed organizzative, adeguate a garantire la protezione dei dati trattati con particolare riferimento all’integrità, riservatezza e disponibilità dei dati stessi.

DIRITTI DEGLI INTERESSATI
L’interessato potrà rivolgersi al Comune di Ceccano per avere informazioni e chiarimenti sui trattamenti indicati all’interno della presente informativa ed esercitare i diritti allo stesso riconosciuti dagli artt. 15 e ss. del Regolamento UE 2016/679.
In particolare, può esercitare rivolgendosi al Titolare:
· diritto di accesso ai dati personali che La riguardano (art. 15 RGPD);
· diritto di rettifica dei Suoi dati personali (art. 16 RGPD);
· diritto alla cancellazione dei Suoi dati personali (art. 17 RGPD);
· diritto di limitazione di trattamento dei Suoi dati personali (art. 18 RGPD);
· diritto di opposizione al trattamento dei Suoi dati personali (art. 21 RGPD).
Eventuali richieste avanzate per l’esercizio dei diritti dell’interessato dovranno essere rivolte al Titolare del trattamento. 
RECLAMI

[bookmark: _GoBack]È sempre possibile proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali seguendo le procedure e le indicazioni pubblicate sul sito web ufficiale dell’Autorità disponibili all’indirizzo www.garanteprivacy.it.
Il Titolare si riserva di aggiornare la presente informativa, anche in vista di future modifiche della normativa in materia di protezione dei dati personali.
